Тема. Правила дорожного движения
Цель: повторить и закрепить знания учащихся о правилах дорожного движения, закрепить знания о транспортных средствах посредством отгадывания загадок; воспитывать у учащихся культуру поведения на проезжей части, внимание, навыки ориентировки в пространстве, умение самостоятельно пользоваться полученными знаниями в повседневной жизни; развивать осторожность, наблюдательность познавательную активность; воспитывать серьезное отношение к правилам дорожного движения
Ход мероприятия

Ведущий:

Город, в котором с тобой мы живем,

Можно по праву сравнить с букварем

Азбукой улиц и наших дорог

Город дает нам все время урок.

Вот она, азбука – над головой:

Знаки развешаны вдоль мостовой.

Азбуку города помни всегда,

Чтоб не случилась с тобою беда.

· О какой азбуке, ребята, говорится в стихотворении?


У дорог и улиц есть свои строгие законы. Мы с вами на уроках об этом говорили. Законы эти требуют безукоризненного знания дорожного языка. На этом языке разговаривают все дороги, большие улицы и совсем маленькие, перекрестки, площади.


А пешеходы? Как выйдет на улицу безграмотный пешеход? Дорога говорит ему что-то, перекресток предупреждает о чем-то, улица кричит о какой-то опасности, а пешеход «без языка» идет себе беспечно, ни о чем не думает. Потому что он дорожного языка не понимает, сигнала на перекрестке не видит, об опасности на улице не слышит. Незнание дорожного языка очень-очень опасно. Случается, что за такую безграмотность не только пешеход, но и водитель расплачивается жизнью.

Сценка «На приёме у доктора Айболита»

Доктор: Где скакал?

Зайчик: На мостовой. Не послушал папу, отдавили зайке лапу.

Доктор: Что случилось с вашей дочкой?

Зайчик:


Прокатилась на машине,



Удержаться не смогла –



Под колеса полетела.

Доктор:



Сделаем уколы



Хвост пришьем ей новый,



Пусть ходит по дорожке



И будут целы ножки.

Кот:


Здравствуй, доктор Айболит,


Голова моя болит.


Я катался без заботы


Не смотрел на красный свет –


Налетел на бегемота,


Поломал велосипед.

Доктор:


Я пришью тебе головку


Будешь думать, будешь знать,


А про правила движенья


Ты не должен забывать.

Ведущий:

Правила знаешь, ходи себе смело,


Будут лапки и хвостики целы.


А всем ребятам мы скажем опять:


«Правила эти должны вы все знать».

· Вот сегодня на нашем мероприятии мы с вами и будем повторять правила дорожного движения. А о правилах поведения на дороге, вам напомнит наш инспектор ГИБДД. (Входит инспектор ГИБДД)
Инспектор ГИБДД: Здравствуйте, ребята! Сейчас я вам почитаю стихи о правилах дорожных.

Где улицу надо тебе перейти

О правиле помни простом:

С вниманием налево сперва погляди,

Направо взгляни потом.

На проезжей части, дети,

Не играйте в игры эти. 

Бегать можно без оглядки

Во дворе и на площадке.

На проезжей части не катайтесь, дети,

Ни на самокате,

Ни на велосипеде.

Мчатся по дороге

Быстрые машины,

Там вы попадете

Прямо им под шины.

Инспектор ГИБДД: Вы вспомнили ребята правила дороги? Отгадайте мою загадку. 

Он имеет по три глаза,

По три с каждой стороны.

И хотя еще ни разу

Не смотрел он всеми сразу –

Все глаза ему нужны.

Он висит тут с давних пор.

И на всех глядит в упор.

Что же это? (Светофор)

Сценка «Светофор»
Красный:


Чтоб тебе помочь



Путь пройти опасный,



Горим и день, и ночь –



Зелёный, жёлтый, красный.

Желтый:


Наш домик – светофор,



Мы три родные брата,



Мы светим с давних пор



В дороге всем ребятам.

Зелёный:


Мы три чудесных цвета,



Ты часто видишь нас,



Но нашего совета



Не слушаешь подчас.

Красный:


Самый строгий – красный цвет.



Если он горит – стой!



Дороги дальше – нет,



Путь для всех закрыт.

Жёлтый: Увидишь скоро жёлтый, ты, в середине цвет.

Зелёный:


А за ним зеленый цвет



Вспыхнет впереди,



Скажет он:



«Препятствий нет!», - смело в путь иди.

Вместе:


Как выполнишь без спора



Сигналы светофора,



Домой и в школу попадешь,



Конечно, очень скоро.

Ведущий: Кроме светофора к средствам регулирования дорожного движения относятся дорожные знаки.

Знаки важные дорожные –

Компас взрослых и ребят.

Дети! Будьте осторожны!

Знайте, что нельзя, что можно!

Выполняйте непреложно все,

Что знаки говорят!

Инспектор ГИБДД: 
Знак «Дети»

Я хочу спросить про знак.

Нарисован знак вот так:

В треугольнике ребята

Со всех ног бегут куда - то.

Ведущий: Ребята что означает этот знак? 

Знак «Движение пешеходов запрещено»

Если ты поставил ногу

На проезжую дорогу,

Обрати внимание, друг:

Знак дорожный – красный круг,
Человек, идущий в черном,

Красной черточкой зачеркнут.

И дорога вроде, но

Здесь ходить запрещено.

Знак «Велосипедная дорожка»

Шли из школы мы домой,

Видим – знак над мостовой.

Круг, внутри – велосипед,

Ничего другого нет.

Знак «Пешеходный переход»

Пешеход, пешеход!

Помни ты про переход!

Он наземный,

Похожий на зебру.

Знай, что только переход

От машин тебя спасет.

Знак «Остановка автобуса»

Ожидаешь ты посадки

На отведенной площадке.

Не нужна тебе сноровка,

Это место – остановка.

Ведущий:  Ну вот, мы вместе с инспектором ГИБДД, вспомнили правила дорожного движения и вам не трудно будет справиться с заданиями нашей викторины. Разделимся на команды.

1 конкурс. Загадки о транспорте
Дети поднимают карточку с изображением нужного транспортного средства. (Карточки лежат на столе для каждой команды)

Инспектор ГИБДД: Интересно отгадаете или вы загадки о транспорте? 

Спозаранку за окошком

Стук, и зов, и кутерьма.

По прямым стальным дорожкам

Ходят красные дома. (Трамвай)

Не летает, не жужжит,
жук по улице бежит.

И горят в глазах жука
два блестящих огонька. (Автомобиль)

Этот конь не ест овса,

Вместо ног – два колеса,

Сядь верхом – мчись на нем!

Только лучше правь рулем. (Велосипед)

К нам во двор забрался крот,

Роет землю у ворот.

Тонна в рот земли войдет,

Если кран откроет рот. (Экскаватор)

Удивительный вагон!

Посудите сами:

Рельсы в воздухе, а он

Держит их руками. (Троллейбус)

Что за чудо этот дом!

Окна светлые кругом,

Носит обувь из резины

И питается бензином. (Автобус)

2 конкурс  «Пропущенные буквы»

(На доске написаны слова с пропущенными буквами для каждой команды. Нужно вставить пропущенные буквы)

М_т_ц_к_

т_а_в_й

а_т_м_б_л_
В_л_с_п_д

т_о_л_й_у_

А_т_б_с
· Как это можно назвать одним словом? (Транспорт)
· Какой это транспорт? (Наземный)
· Какой транспорт вы еще знаете? (Воздушный, водный, подземный)

3 конкурс «Найди нарушения»

(Инспектор ГИБДД раздаёт картинку с нарушениями. Ребята должны их найти.)
Нарушения:

· Зевака (смотрит на вертолет) и еще два пешехода находятся на проезжей части дороги.
· Везти санки с ребенком по проезжей части нельзя.
· Мальчишка едет по дороге, зацепившись крюком за борт грузовика.
· Пешеход с собачкой начинает переход дороги по левой стороне «зебры».
· Перелезать через пешеходное ограждение нельзя.
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Ведущий: Вот вас послушали. Все такие правильные, грамотные. Только откуда берутся нарушители дорожного движения. Наверное, всё-таки не все правила знают. Пожалуй, проверю! (Вопросы читаются быстро)
1. Для чего служит «островок безопасности?» (Место для остановки пешехода, не успевшего безостановочно перейти проезжую часть от тротуара до тротуара.)

2. Как называется место пересечения дорог? (Перекресток.)

3. Кто отвечает за порядок на дорогах? (Инспектор ГИБДД)

4. С какого возраста можно ездить на велосипеде по дороге? (С 14 лет.)
5. Для кого предназначен тротуар? (Для пешеходов.)

6. В какую сторону нужно посмотреть, дойдя до середины улицы? (Направо.)

7. Сколько колес у легкового автомобиля? (4)

8. В каких местах устанавливается знак «Осторожно, дети!» (Учебные учреждения.)

9. Дорога для трамвая. (Линия.)

10. Дом для автомобиля. (Гараж.)

11. Безрельсовый трамвай. (Троллейбус.)

12. Куда смотрит пешеход при переходе через улицу? (Налево.)

13. Сколько человек могут ехать на одном велосипеде? (2)

14. Место посадки и высадки пассажиров. (Остановка.)

15. Пешеход, нарушивший правила дорожного движения. (Нарушитель.)
Инспектор ГИБДД и ведущий (зачитывают стихотворение)

Делаем ребятам предостережение:

Выучите срочно правила движения!

Чтоб не волновались каждый день родители,

Чтоб спокойны были за рулем водители.

· Молодцы, ребята, вы сегодня отлично поработали.

· Чтоб не оказаться в опасности на дороге, нужно знать и знаки светофора, и правила дорожного движения. 

Я надеюсь, что вы  подружились с правилами дорожного движения,  с дорожными знаками, и дороги для вас станут с этими знаниями безопасными.
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